
ATA N° 009/2021 – SESSÃO ORDINÁRIA 

DATA: 27.07.2021 - 18:30 HORAS 

 

Vereadores estiveram reunidos na 9ª Sessão Ordinária, no dia 27 de julho de 

2021, às 18:30 horas, sob a Presidência do Vereador Delmo Ricardo Tissot, na 

presença dos Vereadores: Adelmo Martinelli, Elizandra Lucineia Olsson, João 

Américo Montini, João Paulo Smolski, Juares Adelmir Maidana, Otávio Vicente 

Rigo e Regina Lopes. 

 

Leitura do Texto Bíblico: Verª. Elisandra Lucineia Olsson. 

 

Apreciação da Ata nº: 008/2021 – Aprovada por unanimidade de votos. 

 

 

Projetos de Lei oriundos do Executivo Municipal: 

PROJETO DE LEI Nº 029/2021: ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL 

NO ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO DE 2021 NO VALOR DE R$ 

1.930,03. Aprovado por unanimidade de votos 

 

PROJETO DE LEI Nº 030/2021: ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL 

NO ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO DE 2021 NO VALOR DE R$ 

3.397,35. Aprovado por unanimidade de votos 
 

PROJETO DE LEI Nº 031/2021: ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL 

NO ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO DE 2021 NO VALOR DE R$ 

131.000,00. Aprovado por unanimidade de votos 

 

Correspondências: 
 

 

Proposições:  

       

- MOÇÃO 005/2021: MOÇÃO DE APOIO À REPOSIÇÃO DAS PERDAS 

SALARIAIS DOS TRABALHADORES E TRABALHADORAS DA REDE 

ESTADUAL DE EDUCAÇÃO. Aprovado por unanimidade de votos. 

 

Proposição nº 062/2021: Vereadora Elisandra Lucineia Olsson: 

Para que a Câmara Municipal e a Prefeitura façam uma Comissão para a 

realização de uma audiência com a Coordenadoria dos Correios da Regional de 

Santo Ângelo para resolver a situação do atendimento do Posto do Correio de 

Porto Lucena. 



Justificativa: Demora no atendimento ao público e atraso nas entregas de 

correspondências, contas de telefone, etc... A pedido dos munícipes. 

Aprovado por unanimidade de votos. 

 

Proposição nº 063/2021: Vereadora Elisandra Lucineia Olsson: 

Para que a Administração Municipal estude a possibilidade de fazer uma parceria 

com a Administração de Santo Cristo para reformar a ponte entre a Linha 

Lajeado Bonito e Linha Doze de Maio – Santo Cristo. Justificativa: A pedido da 

comunidade. Aprovado por unanimidade de votos. 

 

Proposição nº 064/2021: Vereador Delmo Ricardo Tissot: 

Para que a Administração Municipal, através do setor de obras, arrume a estrada 

que vai para Porto Vera Cruz. Justificativa: Não se encontra em boas condições 

de trafegabilidade. Aprovado por unanimidade de votos. 

 

Proposição nº 065/2021: Vereador Delmo Ricardo Tissot: 

Para que a Administração Municipal, através do setor de obras, providencie a 

arrumação da estrada na Linha Uruguai. Justificativa: Não se encontra em boas 

condições de trafegabilidade. Aprovado por unanimidade de votos. 

 

Proposição nº 066/2021: Vereador Otavio Vicente Rigo: 

Para que a Administração Municipal, através do setor competente, veja a 

possibilidade de cascalhar a entrada do Sr. Inácio Posowitch, na Linha Ponte do 

Boa Vista. O material o proprietário dispõe.  Justificativa: A pedido do 

morador. Aprovado por unanimidade de votos. 

 

                                                                                         

Assuntos e Indicações Verbais: 

 

Ver. Otavio Vicente Rigo: 

- Agradeceu à Administração Municipal pela atenção ao seu pedido verbal sobre 

os esgotos na Vila Defesa Civil. 

- Pediu para que a Administração Municipal dê uma atenção especial aos 

agricultores, principalmente nas entradas de suas propriedades. 

- Disse que foi procurado por diversas pessoas reclamando das condições das 

estradas do município e que conversou com o prefeito sobre isso. O mesmo lhe 

informou que a Administração Municipal não está fazendo esse serviço agora, 

pois está dando uma atenção especial aos suinocultores que estão investindo no 

município e, em virtude disso, não está sendo feito as estradas no momento. 

- Pediu para que se volte a fazer 2 sessões por mês. 

 

 

 



Ver. João Américo Montini: 

- Reforçou que existe um planejamento da Administração Municipal para o 

reparo e recuperação das estradas do município. 

- Comentou sobre um antigo Projeto de Lei do Ver. Eugênio Rigo, que nomeava 

o Cemitério Municipal como Cemitério “Jardim da Paz” e pediu para que o 

nome correto fosse usado pelas pessoas e pelos meios de comunicação. 

- Parabenizou o trabalho da Diretoria e da Administração do Hospital, 

juntamente com a Secretaria da Saúde, pela Ala Psiquiátrica que foi inaugurada. 

Comentou que vai ser mais uma fonte de renda para o Hospital São José. 

 

Ver. Adelmo Martinelli: 

- Reforçou o pedido para que se arrume a estranha da Linha 1º de Março. Disse 

que havia um planejamento para o patrolamento, mas que ainda não foi feito. 

Comentou que na Travessa do Sr. Ademar Kofahl, na ocasião, ele podou as 

árvores para facilitar o trabalho e que o mesmo dará o cascalho para a Travessa. 

Pediu uma atenção especial para essa estrada. 

- Pediu para que a Administração Municipal desse uma olhada nas dívidas ativas 

e deu uma sugestão para que se faça um “pacote” dessas dívidas, com duração 

de, por exemplo, 90 dias, que seria o prazo para quem tem dívida ativa aderir ao 

pacote. Assim, quem optar por fazer o pagamento à vista teria um desconto total 

dos encargos; quem pagar em 6 meses teria um desconto menor; e, em 1 ano 

seria um desconto ainda menor; a critério do Município.  

- Agradeceu ao Dep. Aloísio Classmann (PTB) pela emenda que trouxe 

alimentos e roupas (vestuário) para o CRAS do município. 

 

Ver. Juares Adelmir Maidana: 

- Comunicou o recebimento de um recurso do Dep. Paulo Paim (PT) no valor de 

R$ 149.847,00, destinado a Aquisição de Equipamento e Material Permanente 

em Apoio para a Unidade Básica de Saúde do Município. Pediu para que se 

envie um Ofício para a Secretaria Municipal de Saúde solicitando uma relação 

do que será adquirido com esse valor. 

- Pediu para que a Administração Municipal, através do setor competente, entre 

em contato com o DAER para ver a possibilidade de fazer um refúgio na curva 

onde desce para a Esquina Fernandes, para evitar acidentes. 

 

Ver. João Paulo Smolski: 

- Para que a Administração Municipal, na medida do possível, faça uma “parada” 

na entrada da Linha Entre Rios e na Vila Defesa Civil. 

- Pediu para que se crie uma comissão com alguns Vereadores, juntamente com o 

Prefeito, para ir pessoalmente até o setor responsável pedir para que se aumente 

o efetivo da Brigada Militar de Porto Lucena. 

- Parabenizou o Hospital e todos os envolvidos pela Ala da Psiquiatria.  



Verª. Regina Lopes: 

- Pediu uma maior sensibilização da Administração Municipal com a estrada que 

desce da Linha Catarina e dá acesso à Linha 12 de Maio, que se encontra em 

péssimas condições e muitos moradores que moram ali são idosos. Famílias 

Polischuk como referência. 

- Agradeceu aos Servidores, ao Presidente da Casa e à Mesa Diretora, que 

possibilitaram ter som na Live para a transmissão da Sessão. 

- Parabenizou a organização documental da parte da Contadoria da 

Administração Municipal, pois tudo está bem objetivo e transparente. 

- Disse que foi procurada por um grande número de mulheres e pediu para que a 

Secretaria da Saúde tivesse uma sensibilização no sentido dos Preventivos e 

Mamografias, sendo que a maioria das pacientes procura o SUS, para a 

realização desses exames, que estão parados há muito tempo. Comentou que a 

Secretaria da Saúde está com funcionários reduzidos, e, conforme CNES, ainda 

consta nomes de profissionais que não atuam no município, e pediu para a 

Administração contrate mais funcionários, pois está precisando para esses 

serviços.  

- Comentou sobre uma de suas bandeiras na campanha eleitoral, que foi o 

Gabinete Móvel, e disse que não está conseguindo ir até as comunidades para 

fazer esse trabalho. Divulgou o seu site: www.reginalopes.com.br – onde 

qualquer munícipe tem acesso para colocar a sua demanda, e que ela poderá 

responder de maneira adequada. 

- Reforçou, para que se possível, a Administração Municipal faça um reparo na 

iluminação na entrada da Linha Nova Norte.  

- Solicitou a volta dos atendimentos odontológicos no posto da Vila Defesa 

Civil, pois já faz algum tempo que está fechado e tem um consultório novo que 

não está em uso. 

 

Verª. Elisandra Lucineia Olsson: 

- Pediu para que a Administração Municipal, na medida do possível, faça uma 

“parada” na esquina da Linha Colombo. 

- Pediu para que se acrescente no Projeto de Regularização da Sinalização de 

Trânsito a colocação de “taxões” ou de um quebra-molas na Rua Ver. Adolfo 

Wandscheer. 

- Pediu para que a Administração Municipal coloque um quebra-molas na Linha 

Dourada, em frente à casa do Sr. Adelar Olsson. 

 

Ver. Delmo Ricardo Tissot: 

- Passou a Presidência ao Vice-Presidente, o vereador Adelmo Martinelli e 

solicitou a palavra, o qual lhe concedeu. 

- Reforçou o seu pedido para que a Administração arrume a estrada que vai até 

Porto Vera Cruz e a estrada da Linha Uruguai. 



- Pediu para que o setor competente arrume a sinalização da Rótula. 

- Deixou os seus sentimentos para todas as famílias que perderam alguém nesse 

momento difícil que todos estamos passando. 

- Parabenizou o Município pela vacinação que está bem avançada. 

- Reforçou o pedido para que se contrate mais um inspetor para a Polícia Civil e 

para que se aumente o efetivo da Brigada Militar. 

- O vereador Delmo Ricardo Tissot solicitou a Presidência de volta e o vereador 

Adelmo Martinelli o concedeu. 

 

Não tendo mais assuntos a serem tratados, o Presidente, Vereador Delmo 

Ricardo Tissot, encerrou a referida sessão. 

 

SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

PORTO LUCENA (RS), EM 27 DE JULHO DE 2021, ÀS 18:30 HORAS. 

  

 

 

 

___________________________ 

Ver. Delmo Ricardo Tissot 

Presidente/2021 

 

 

 

__________________________                    __________________________ 

       Ver. Adelmo Martinelli                            Verª. Elisandra Lucineia Olsson                      

 

 

 

__________________________                    __________________________ 

      Ver. João Paulo Smolski                             Ver. João Américo Montini                                                          

 

 

 

__________________________                    __________________________ 

   Ver. Juares Adelmir Maidana                           Ver. Otavio Vicente Rigo 

  

 

 

__________________________                     

         Verª. Regina Lopes 

 


